

维基揭秘

美中情局入侵智能设备

三星电视可变窃听器

“维基揭秘”网站7日发布了近9000份据称属于美国中央情报局的机密文件,显示中情局拥有强大的黑客攻击能力,秘密侵入了手机、电脑乃至智能电视等众多智能设备。

7800多页
机密文件曝光

入侵三星电视的
黑客程序代号为
“哭泣的天使”

试图侵入
汽车的
控制系统
执行暗杀行动

中情局利用
苹果手机等软件
漏洞大肆监听



“棱镜”监听项目曝光者、美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登(上图)在推特上发文说,维基揭秘的最新爆料坐实了美国政府秘密购买软件进行黑客活动的传闻。

新华社/法新

维基揭秘网站当天曝光了一份长达7800多页、据称源自中情局网络情报中心的机密文件。该网站声称,这份文件私下流传于前政府黑客和承包商之间,其中一人将部分文件交给了维基揭秘。

文件显示,中情局利用个人电子

设备及操作系统产品的漏洞,通过内部研发的上千种病毒软件、木马程序、远程控制软件等黑客工具,拦截个人用户信息,窃听私人谈话,侵入普通人的日常生活。

这些黑客工具据称可以攻入WhatsApp、Telegram和Sig-

“维基揭秘”当天在一份声明中说,这些文件从位于美国弗吉尼亚州的中情局网络情报中心“一个孤立、高度安全的网络中”获取,它们展现了“中情局整体的黑客能力”。但最近中情局对“它黑客武器库中的大部分(工具)失去控制”,这些工具“似乎正在前美国政府的黑客与承包商中未被授权地传播”,其中一人将这些资料交给了

“维基揭秘”还披露,中情局试图侵入小汽车与卡车的控制系统,具体目的不清楚,但可能使中情局执行“几乎不可觉察的暗杀”行动;中情局还开发了多个可远程控制智能手机的黑客软件,能绕过加密程序获取微博、WhatsApp等手机社交软件的通信内容;中情局能对付多数常见杀毒软件;中情局拥有一个黑客软件图书馆,其中的软件“偷自”俄罗斯和其他一些国家,从而在攻击时留下“假指纹”,误导调查人员;美国驻德国法兰克福领事馆也是中情局的一个秘密黑客基

尽管暂时无法甄别这份文件的真伪,多名网络安全专家告诉路透社记者,文件“看上去像真的”。另一名熟悉美国情报部门黑客行为的安全承包商说,文件中用于描述网络监听项目的“行话”准确无误。

中情局和白宫没有予以置评。谷歌公司、苹果公司和其他涉及到这一监听风波的企业尚未公开回应。

“棱镜”监听项目曝光者、美国前

“维基揭秘”。按声明的描述,这些机密文件介绍了“中情局全球秘密黑客计划的规模和方向”、恶意代码库以及数十个被称为“零日”、可侵入大量流行IT产品的“武器化”黑客工具。这些产品包括苹果iPhone、谷歌的安卓系统、微软的视窗操作系统甚至三星智能电视等,其中三星电视被攻击后变为可用

地,等等。截至2016年年底,中情局网络情报中心拥有超过5000名员工,总计设计了超过1000个木马、病毒和其他“武器化”恶意代码。“事实上,中情局组建了它自己的、更不用负责任的‘国家情报局’”,“维基揭秘”的声明写道。

“维基揭秘”说,目前它所披露的文件没有包含中情局使用网络武器的具体内容。文件提供者公众讨论中情局的黑客能力是否已经超过他们所获得的授权。

防务承包商雇员爱德华·斯诺登在推特上发文说,维基揭秘的最新爆料坐实了美国政府秘密购买软件进行黑客活动的传闻。

维基揭秘网称,中情局有专门负责查找苹果、安卓手机及平板硬件和软件漏洞的工作组,他们还向其他政府部门和安全承包商获取相关信息。

按照惯例,美国政府机构应该在发现这些漏洞后,私下告知产品制造

商和服务商,以及时修复漏洞,保护消费者的隐私和其他权益。但中情局不但没有这样做,反而变本加厉,利用这些漏洞大肆监听。

美国电子前沿基金会执行主任辛迪·科恩发表声明对此批评说:“如同曝光文件显示,中情局决定放着漏洞不管,而非确保给它们打上补丁,这让我们变得更不安全。”

(据新华社3月8日电)

中国工程机械领军企业
集体亮相美国展会



这是3月7日在美国拉斯维加斯工程机械展上拍摄的中国三一重工展出的“变形金刚”模型。

美国拉斯维加斯工程机械展7日开幕,全球超过2500家企业参展,中国工程机械领军企业集体亮相成为展会亮点。新华社记者 杨磊 摄

就出口管制调查案件
中兴通讯与美政府达成和解



3月7日,在美国华盛顿商务部,美国商务部长威尔伯·罗斯就美国政府与中兴通讯公司达成和解发表声明。

中兴通讯公司与美国政府当日分别发表声明宣布,双方已就美国政府出口管制调查案件达成和解。新华社记者 殷博古 摄

菲律宾国会否决
亚赛担任外长职务的任命



3月8日,在菲律宾马尼拉,菲律宾外长亚赛在国会任命委员会听证会上讲话。

菲律宾外长亚赛因隐瞒其曾为美国公民的事实,其担任外长职务的任命3月8日遭菲律宾国会任命委员会否决,即日起亚赛停止担任外长职务。新华社/路透

美国一列火车与大巴相撞
数十人伤亡



3月7日,在美国密西西比州比洛克西,一列货运火车与一辆大巴相撞。

当日,美国一列货运火车与一辆大巴在密西西比州比洛克西相撞,造成至少4人死亡,另有40名伤者被送往医院治疗。

新华社/美联

A 拉美民众反美情绪升温

修建美墨边境墙、加强边境管控、收紧移民政策、退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)、重新谈判北美自由贸易协定,特朗普上台后推出的一系列举措加深了拉美国家的不满和忧虑。

分析人士认为,特朗普就任美国总统后对拉美国家采取一系列强硬政策,促使拉美国家“抱团取暖”,共同应对挑战。

拉美国家抱团应对特朗普新政



在墨西哥蒂华纳,人们站在美墨边境墙的起点附近。新华社记者淡航摄

B 拉美民众反美情绪升温

新华社世界问题研究中心研究员沈安指出,特朗普的政策令拉美各国共同面临严峻挑战,因而促使它们团结起来。

智利与阿根廷两国外长2月宣布,两国将推动举行太平洋联盟与南方共同市场(南共市)峰会,以共同应对拉美国家面临的保护主义威胁。沈安指出,这两个组织的成员国既包括左翼执政国家,也包括右翼执政国家。这一举措表明拉美左翼和右翼有走向团结的迹象。

在5日举行的美洲玻利瓦尔联盟特别峰会上,委内瑞拉总统马杜罗宣布,为了应对美国政府移民政策的调整,联盟各成员国已决定立即重启一项为居住在美国的拉美和加勒比移民提供法律咨询和援助的特别基金。沈安认为,这一举措有望得到拉美其他国家的响应和支持。

美洲玻利瓦尔联盟的前身为美

洲玻利瓦尔替代计划。该计划由前委内瑞拉领导人查韦斯和前古巴领导人菲德尔·卡斯特罗于2001年提出,2004年在古巴首都哈瓦那成立,旨在加强拉美和加勒比地区国家间的经贸合作和一体化进程,抵制美国倡导建立的美洲自由贸易区。2009年6月,根据委内瑞拉的倡议,该组织更名为美洲玻利瓦尔联盟。目前,该联盟成员国包括古巴、玻利维亚、厄瓜多尔等11个拉美和加勒比国家。

古巴领导人劳尔·卡斯特罗在峰会发言中批评美国实行“极端且自私”的贸易保护主义,引发与会者共鸣。

此外,面对美国政府继续干预拉美国家内政的行径,参加此次峰会的国家也集体发声,明确说“不”。美洲玻利瓦尔联盟各成员国在峰会宣言中反对美国对委副总统艾萨米的指控和制裁,要求美国立即取消所有对委制裁。

美洲玻利瓦尔联盟的前身为美

洲玻利瓦尔替代计划。该计划由前委内瑞拉领导人查韦斯和前古巴领导人菲德尔·卡斯特罗于2001年提出,2004年在古巴首都哈瓦那成立,旨在加强拉美和加勒比地区国家间的经贸合作和一体化进程,抵制美国倡导建立的美洲自由贸易区。2009年6月,根据委内瑞拉的倡议,该组织更名为美洲玻利瓦尔联盟。目前,该联盟成员国包括古巴、玻利维亚、厄瓜多尔等11个拉美和加勒比国家。